

我市举办全市乡镇(街道办)党委书记党建培训班

本报讯 8月21日至24日,市委组织部在新乡先进群体教育基地举办周口市乡镇(街道办)党委书记党建培训班,全市203名乡镇(街道办)党委书记参加培训。市委常委、组织部长岳文华出席开班仪式作动员讲话和辅导报告。

岳文华强调,乡镇党委书记要始终把责任心记在心上,把担子扛在肩上,把任务抓在手上,坚定抓好基层政治建设,坚决维护党中央权威和集中统一领导,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”;要巩固基层党组织核心地位,突出政治引领,教育引导和团结带领基层广大党员、群众坚定不移听党话、跟党走;要全面加强党员干部队伍建设,加强乡镇领导班子建设,高质量完成散煤污染治理立法工作

高质量完成散煤污染治理立法工作

本报讯(记者刘鼎)根据省人大常委会要求,8月26日上午,市人大常委会召开全市散煤污染治理立法工作会议,主要听取当前全市散煤污染治理工作情况,并对全市散煤污染治理决定起草工作进行安排。市人大常委会副主任、市总工会主席王伟出席会议并讲话。

王伟就做好起草工作提出三点要求。一是充分认识在大气污染防治攻坚中,散煤污染治理的重要性、必要性。要充分认识我市大气污染问题的严峻性和治理工作的紧迫性,以制定决定为切入口,统筹推进“三散”(散煤、散污、散尘)治理工作,从根本上解决

川汇区入党积极分子接受红色教育

本报讯(记者韩志刚通讯员杨民强)8月24日下午,川汇区入党积极分子培训班组织学员到小桥办事处高庄社区党建零距离初心课堂开展现场教学活动,265名入党积极分子现场接受革命传统教育。

据介绍,零距离初心课堂是川汇区加强城市基层党建、创新社区治理服务的有益探索,旨在立足“一阵地六平台”功能定位,讲好“十堂课”,开展“十服务”,教育党员守初心、担使命,引领群众听党话、跟党走,更好地组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众,为川汇区更加出彩凝聚磅礴力量。

因“创卫”整改工作不力 工程项目单位被约谈

本报讯(记者彭慧)当前,我市“创卫”工作已进入攻坚冲刺阶段,为全力推进住建系统“创卫”工作,8月24日,市住建局负责人带领该局市场管理科、安监站、监察支队等科室负责人深入中心城区多个建筑工地,对住建系统督办交办的“创卫”问题整改情况进行复查,并对整改不力的工程参建单位项目负责人进行了约谈。

当天,市住建局先后约谈了顺和家园、金色东方佳苑、贵和家园A地块、铂悦府小区、仁和家园东区、高铁片区综合交通枢纽及配套工程等6个项目的建

污染防治攻坚在行动——聚焦“三散”治理

8月1日-25日周口市各区县空气质量及排名情况

排名	市区	PM ₁₀	市区	PM _{2.5}
1	港区	35	港区	20
2	川汇区环保局	42	川汇区环保局	20
3	市运管处	43	市运管处	20
4	周口师范	45	市环境监测站	20
5	市环境监测站	47	周口师范	21
排名	县(市)	PM ₁₀	县(市)	PM _{2.5}
1	鹿邑县	31	鹿邑县	20
2	淮阳县	35	项城市	21
3	郸城县	40	淮阳县	22
4	太康县	40	商水县	22
5	扶沟县	40	郸城县	23
6	商水县	41	太康县	24
7	沈丘县	41	扶沟县	25
8	西华县	42	西华县	25
9	项城市	43	沈丘县	27

根据完成情况由高到低排列

农村基层党建创新实践的探索者

发挥党组织的把关定向作用,扩大选人用人视野;要持续加大对基层投入保障,构建党委书记统筹抓、分管副书记抓主要抓、组织委员具体抓、组织干事落实抓的“四位一体”党建工作体系;要引领基层治理,基层党建的成效最终要体现在基层的社会号召力上。

本次培训邀请省委组织部、周口市扶贫办、新乡市委党校等单位的专家教授,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、发展党员、脱贫攻坚、乡村振兴和新时代如何做好乡镇党委书记等方面内容进行集中授课,组织学员观看了历史纪录片《初心永恒》,并到唐庄镇、冀屯镇教学点现场观摩,聆听吴金印和赵化录先进事迹报告。①6

(上接第一版)他精心设计基本要求、先锋引领、违纪扣分、一票否决等4大类46项积分细则,配套出台党员积分管理系列方案,建立主题党日、一编三定、流动党员积分管理、后进党员教育、党员积分奖励、运用积分发展党员、先锋驿站管理、党建资料归档等制度,推进党员管理的精细化、规范化和科学化。

农村党员积分管理的核心在严管、活力在激励、保障在监督。他边学边改边完善,逐渐总结出一套适合农村党员管理的新办法。特别是党员积分管理中的每月一总结、每季一表彰、“党员之星”评选等,保证党员比有参照、学有标杆、干有方向,使农村党员管理有了抓手,实现了组织评价有“尺子”、党员争优有“镜子”、发挥作用有“位子”。

实行党员积分管理以来,西赵桥村党员在思想上发生深刻变化。党员赵跃进在路上遇到车祸,主动停下帮助警察疏导交通、救治伤员。赵书杰、

赵五来等党员义务修整道路,帮邻居接送孩子上下学,打扫巷道,给保洁员送温暖,为困难户、孤寡老人打扫庭院。

村党支部书记赵勃云深有感触地说:“党员积分管理实行以来,党员形象更加突出,支部组织力显著增强,乡风文明建设有效提升,基本实现‘两不愁三保障’,即召开党员会议不愁、组织党员活动不愁,加强党员教育管理有保障、落实基层党建制度有保障、发挥党员先锋作用有保障。”

西赵桥村的党员积分管理经验不胫而走,前来学习者络绎不绝。

2018年12月13日,周口市党员积分管理工作现场会在商水召开,杨永作经验介绍。2019年7月31日,市委组织部组织550多名优秀村党支部书记来这里学习农村党员积分管理工作经验。

“杨永在驻村过程中,发挥专业优势,主动作为,积极探索农村党员积分量化管理,为周口农村党员队伍

建设开出一剂‘良方’,是一位接地气的专家型干部。”市委组织部主要领导对他高度评价。

聚焦主责惠民生 德润乡村育新风

解决民情一条心,党员管理一盘棋。近两年来,杨永坚持不懈地带领村党支部为群众办实事、解难题,在实际工作中完善党员积分管理,让群众获得看得见、摸得着的实惠。

他带领党支部一班人,坚持以德润心、以德化人,让乡风文明绘就美丽乡村幸福底色。村“两委”通过开展村史村情村貌展,制作三字经、弟子规宣传手册,加强优秀传统文化和社会主义核心价值观教育等方式,教育群众知恩情、明是非;围绕“弘扬文明乡风、助推乡村振兴”主题,持续开展道德模范、和谐家庭、最佳婆媳、最美少年、最美庭院等9类先进典型评选,以身边的道德标杆引领社会新风尚,让榜样的美德善行家喻户晓;以科学、文明、健康为主题,大力开展优生优育、疾病

防治、移风易俗等教育,定期开展免费义诊、组织文化演出,引导群众树立健康新观念、过上文明新生活。

杨永多方协调资金,连续两年实施“金秋助学”工程,对村里考上高中和大学的学子给予现金奖励,仅2018年就发放助学金4.3万元;对接省宋庆龄基金会,实施幼儿希望工程“梦想屋”援建项目,新配备多媒体教学一体机、教学电脑、电子教鞭等教学设备,使村幼儿园面貌焕然一新。他和村“两委”班子确定2018-2019年西赵桥村基础设施建设“七大工程”,累计投资320万元,其中已竣工项目5个,正施工项目2个,村里人居环境明显改善,村民生产生活更加方便。

“西赵桥给我一个理论联系实际、创新学习的机会,我将倍加珍惜驻村工作机会,进一步完善农村党员管理制度,为农村党员管理探索新路子,为建设和谐美丽的新农村作贡献。”杨永在驻村日记中这样写道。②2

专注服务“三农” 奏响奋进乐章

——五年来周口市供销合作社工作综述

记者 杜林波

五年来,周口市供销合作社系统在各级党委、政府的领导下,认真贯彻落实中央及省、市有关文件精神,紧紧围绕周口市中心工作,以供销合作社综合改革为契机,以服务“三农”为宗旨,牢牢抓住加快农业现代化的重大机遇,在创新体制机制、分类改造基层社、完善流通网络、拓展经营领域、提升服务功能等方面做出了突出成绩,经营活力大幅提升,经济实力明显增强,为农服务能力显著提高,谱写了周口市供销合作事业发展的新篇章。

综合改革稳步推进。市供销合作社成立了改革领导小组,着力推动改革任务落实。全市9个县(市、区)均提前出台了供销社综合改革文件,在全国处于领先地位。其中,太康县供销社“三位一体”综合改革试点扎实推进,省委农村工作调研组给予了充分肯定。淮阳县供销社圆满完成“三会”制度改革试点工作任务,被省社评为“三会”制度改革试点先进单位。全系统农业社会化服务体系进一步健全,农村现代流通水平进一步提升,合作经济组织体系进一步完善,社企有企业转型发展进一步加快。

为农服务有效拓展。市供销合作社已经从以流通服务为主,拓展到为农服务各领域、农民生产生活各方面。

社企有企业转型加速。市供销合作社主动适应经济发展新常态,贯彻落实新发展理念,加强经济运行分析研判,指导社有企业加快转型升级和创新发展步伐。为了积极推动社企改革,市供销合作社按照有关要求,成立了社企改革领导小组和社有资产管理委员会,并先后制定了《周口市供销合作社企业改制工作计划》《周口市供销合作社企业改革实施方案》,社有企业也分别制订了具体的改革方案,目前,社属企业改革正在积极推进中。

流通服务显著提高。全市供销合作社顺应“互联网+”现代流通网络新趋势,发展电商,注册电商平台,建设县级运营中心和升级改造服务网点,建立服务流通网络。沈丘县供销社继续依托河南省宇虹商贸有限公司打造“河南供销网”;项城市供销社依托电子商务网络平台“项城市供销社新合网”,整合系统资源,结合供销特色,将农副产品、土特产、日用消费品、农资配送融入电子商务,发展“网上双代店”,帮助农民开展网上代购代销;淮阳县供销社与河南泰民实业有限公司合作组建电商平台,有计划地在全县各乡镇设立电商服务站,建立农资、日用品、农产品经营等功能为一体的农村综合大网络;商水、太

拥军热土涌真情

——一台晚会背后的故事

李扬 文/图



图为“歌颂奉献者”主题电视晚会演出场景。

“作为一名军嫂,我会永远做你坚强的后盾!”王会侠这句表白的话语,朴实却豪迈。

晚会背后的还有很多。晚会正式开始前的3个多小时,王艳东的妻子段敏带着5岁的儿子坐火车、转汽车,用了近30个小时辗转赶到周口,她说只为替自己的爱人到现场感受一下受尊崇的氛围。晚会当天,某部干部候国领用两次立一等功、两次立二等功、六次立三等功的过硬事迹震撼全场。晚会前一天,他请假从部队兴冲冲赶回周口邀请母亲一同参加时,才知道她已经因病住了一个多月的院。这一个月里,都是医院护士长宋红梅在悉心照顾母亲。情景诗朗诵《敬仰》的伴舞演员郭露露,大学刚毕业的她说自己从前对部队不了解,但今年想报名参军当一名女兵……

一段段震撼心灵的短片展示、一幕幕深情感人的艺术呈现,讲述着一个个感人故事,打造了一堂生动的全民国防教育课,随着现代传媒传遍千家万户,极大激发了适龄青年的参军热情。周口市领导说,这台晚会让我们各级领导和人民群众走近了“好兵”,认识了“好兵妈妈”“好军嫂”,为周口这座城市传承红色基因助力了。我们要让关心国防、支持军队成为这块红色土地的接力棒,一棒棒传下来,要让尊崇军人成为全社会的自觉行动。

(原载8月26日《解放军报》)

主流媒体看周口

人民日报 新华社 中国青年报 河南日报

昆仑山口,海拔4767米。河南周